                     Семейный вечер в начальной школе 

                        «Папа, мама, я – дружная семья».
Цель мероприятия: 
формирование представления о значимости семьи, положительного отношения к семье, семейным традициям и ценностям;

развитие семейного сотрудничества и творчества;

воспитание радости общения и взаимопонимания между детьми и родителями.

Оформление: рисунки учащихся на тему «Моя семья», плакаты «Родословное древо», подготовленные членами семей учащихся.

Ход мероприятия:

Классный руководитель: Добрый вечер, дорогие ребята, уважаемые родители. Сегодня у нас необычный вечер. Давайте будем доброжелательны и внимательны друг к другу. Каждый день дети общаются со своими родителями. Но, согласитесь, иногда папам и мамам бывает некогда, у них находятся какие-то неотложные дела. Так давайте, дорогие родители и ребята, проведём сегодняшний вечер так, чтобы всем было интересно и комфортно. 
      У каждого из нас есть своя семья, родительский дом, где нас ждут и любят. Именно в семье мы учимся уважению, заботе о близких людях, ответственности. 

                 В семейном кругу мы с вами растём

                 Основа основ – родительский дом. 

                 В семейном кругу все корни твои, 

                 И в жизнь ты входишь из семьи.

                 В семейном кругу мы жизнь создаём,

                 Основа основ – родительский дом.

        Ребята, давайте подарим родителям песню «Родительский дом». 
/Исполнение песни/
Классный руководитель: Ребята, вы знаете, что издавна одной из традиций русского народа было знание своих предков, своей родословной. В настоящее время старинная традиция возвращается. Именно поэтому я попросила вас составить с родителями свои родословные. Сейчас я предлагаю каждой семье представить ваше генеалогическое дерево.
/ Представители семей рассказывают о своей родословной, о родственниках, которыми можно гордиться/

Классный руководитель: Дорогие мамы и папы, давайте послушаем стихи, которые ребята для вас приготовили.
1 уч-ся. Милые папы, добрые мамы,

              Выросли мы из дошкольной панамы.

              И появились первые шрамы,

              Только не плачьте, добрые мамы.

              Быстро промчится лёгкое детство, 

              Где-то уснула мечта по-соседству,

              Горе и радость есть на планете, 

              Станут большими малые дети.

2 уч-ся. Отцовские руки, отцовские руки!
              Они никогда не страдают от скуки!

              Им в день выходной не бывает покоя,

              Знакомо тяжёлое им и большое.

3 уч-ся. Рабочие руки в мозолях, бугристые,

              Рабочие и ослепительно чистые.

              Всё делают так хорошо и умело, 

              Как в поговорке: «В них спорится дело».

4 уч-ся. Хоть мама его никогда не попросит,

              Картошку всегда он с базара приносит.

              Он тяжести ей поднимать запрещает, 

              А я виноват – значит, мне попадает.

              А если накажет, то только для виду,

              И в сердце своём не таю я обиду…

5 уч-ся. Работает папа на новом «Камазе»,
              Он лучший водитель в своей автобазе.

              Могу об отце говорить без конца,

              Ведь нет человека лучше отца!

6 уч-ся. И мама рядом, можно ей открыть

              Большие тайны, малые секреты…

              Всегда от мамы можно получить

              На все вопросы чёткие ответы…

Классный руководитель: Особое значение для каждой семьи имеют её обычаи и традиции. Издавна в русских семьях укоренялись замечательные традиции, о которых я хочу вам сейчас напомнить:

    - собираться всей семьёй в родительском доме в праздничные дни и отмечать вместе семейные праздники;

    - всем вместе петь и играть на музыкальных инструментах;
    - собирать и хранить семейные фотографии;

    - хранить вещи, принадлежавшие родственникам, как предметы старины и как память о родных и близких.

Во многих семьях есть вещи, предметы, которые дороги. Часто бывает так, что человека уже нет, а его любимая вещь остаётся и бережно хранится в семье. Некоторые такие предметы становятся семейными реликвиями, передаются из поколения в поколение. Сегодня вы принесли свои экспонаты для нашей выставки «Семейные реликвии». Сейчас я буду по очереди брать эти вещи, а семьи, которым они принадлежат, будут о них рассказывать. 
     Представители семей рассказывают истории своих семейных реликвий.

Классный руководитель: Дорогие родители, ребята хотят представить вашему вниманию небольшую зарисовку о семье.

 Уч-ся. Наш звонок ужасно звонкий,

              Вылетаю в коридор…

              У меня с одной девчонкой

              Завязался разговор…

              А мой папа чемпион!

              Ходит он на стадион:

              Он кидает к верху гири-

              Будет самым сильным в мире!

Уч-ца. Хоть мужчины и сильны-

            Не умеют печь блины…

            Вы, мужчины, недотёпы, 

            Вас воспитывать, учить, 

            И петрушку от укропа

            Вы не в силах отличить!

            Кстати, дома кто стирает?

             Богом вам талант не дан…
             Телевизор «потребляя»,

             Вы ложитесь на диван!

Уч-ся. От мужчины нету толку?

            Это нам талант не дан?

            Кто прибил для книжек полку?

            Починил на кухне кран?

Уч-ца. Борщ варить вам неохота,

            Не пожарите котлет…

            Вам удрать бы на работу,

            Ну а больше толку нет!

Уч-ся. Ты, колючая заноза,

             Плохо знаешь нас, мужчин.

             То и дело льёте слёзы

             И, к тому же, без причин…

             Ты колючие слова говоришь, робея…

             Папа в доме голова!

Уч-ца. А мама в доме – шея!

            Нет, решать не надо в споре,

            В коридорном разговоре,

            Кто сильней и кто важней…

            Просто мама всех нежней.

Уч-ся. А глаза мои, как блюдца,

           Если в них блеснёт слеза,

           То соседи улыбнутся:

            Это мамины глаза.

            Нос немножечко курносый,
            Но соседи говорят,

            Что по носу нет вопросов:

            Это папа виноват!

Уч-ца. Всем сейчас довольна я:

            Мирная у нас семья…

            Были выборы вчера до самозабвенья…

              Мы считали до утра 

              Дома бюллетени…

              Спикер- бабушка у нас,

              Мама – Президентом!

              По снабжению сейчас

              Папа наш агентом…

              Будет он снабжать немножко

              И капустой, и картошкой,

              Помидорами в салат…

              В общем, чем базар богат!

              Всем сейчас довольна я:

              Мирная у нас семья!

Классный руководитель: Спасибо, ребята. А теперь я предлагаю всем принять участие в семейных конкурсах.
Конкурс «Кто это?»

Для начала – небольшая разминка. Ответьте на мои вопросы, пожалуйста.

1. Как называют детей, родившихся у матери в один день? (Близнецы, двойняшки)

2. Назовите по-другому маму мамы, сестру мамы, сына тёти.

(Бабушка, тётя, двоюродный брат)

3. Про кого говорят: «Седьмая вода на киселе»? (Дальние родственники)

5. Сидит ребёнок и плачет: «Есть у меня отец, есть и мать, да только я им не сын». Жалко малютку! Но может ли такое быть? (Да, если этот ребёнок - дочь)

6. Назовите одним понятием слова: мама, папа, дети, бабушка, дедушка. (Семья)

Конкурс «Найди своего ребенка» 

Наши мамы знают своих детей, как никто другой. Можно ли не глядя, на ощупь узнать своего ребенка? Проверим.

Дети становятся в круг, а в центр - мама с завязанными глазами. Мама по ладошке должна найти своего ребенка.

Конкурс «Федорино горе».

Задание: Вниманию пап предлагается отрывок из сказки К.Чуковского «Федорино горе»

                И ответила посуда:

                - Было нам у бабы худо,

                Не любила нас она:

                Била, била нас она,

                Запылила, закоптила,

                Загубила нас она.

                Оттого-то мы от бабы

                Убежали, как от жабы.

И сейчас вам, папы, предстоит перечислить ту кухонную утварь, которая есть в вашем домашнем хозяйстве. Называть нужно ласково, чтобы посуда от вас не сбежала. (Папы по очереди называют нужные предметы)
Конкурс «Мой дом – моя крепость».

Задание: За 3 минуты построить дом из строительного комплекта.

Побольше фантазии! И помните – «Мой дом – моя крепость»!

(Участвуют представители от двух семей)

Конкурс «Пойми без слов».

В семье, где живут ощущением радости жизни, душа расцветает. А семья, где живут юмор и веселье, счастливая семья. Сейчас мы узнаем, какие семьи собрались у нас сегодня. Приглашаем для участия две семейные команды.
Задание: Команды получают написанные на листочках, названия детских известных песен. Их нужно изобразить с помощью пантомимы. Побеждает команда, чью песню зрители отгадают быстрее. Названия песен: «Крылатые качели», «Антошка», «Кузнечик», «Улыбка», «Песенка мамонтёнка», «Песенка крокодила Гены», «Вместе весело шагать», «Спят усталые игрушки», «В лесу родилась ёлочка», «Песенка Винни-Пуха».
Конкурс «Вперёд по магазинам!»

Задание: Сейчас мы отправимся в магазин за картофелем. Мама и ребёнок должны перенести картофель ложкой в тарелку (брать ложкой, не помогая руками). Победители те, кто выполнит задание быстрее.
Конкурс «Сказочный».

Задание: Я думаю, что все прекрасно знают сказки и мультфильмы – и взрослые, и дети. Давайте это проверим. Назовите полное имя сказочного героя.

         Домовёнок…(Кузя)                          Барон…(Мюнхаузен)

         Дядя…(Фёдор)                                  Али…(Баба)

         Синьор…(Помидор)                         Винни…(Пух)

         Оле…(Лукойе)                                  Карабас…(Барабас)                     

         Почтальон…(Печкин)                      Мёртвая…(Царевна)

         Доктор…(Айболит)                          Чудо…(Юдо)

         Кот…(Леопольд)                               Лиса…(Алиса)

Конкурс «Театр».

Для участия приглашаются 3 семьи.

Каждой семье выдается карточка с названием сказки, которую они должны показать пантомимой, а зрители угадать. Время, отведенное на сценку-3 минуты. («Три медведя», «Курочка Ряба», «Снегурочка»).

Пока команды готовятся предлагаю отгадать загадки:

Без чего на белом свете

 Взрослым не прожить и детям? 

Кто поддержит вас, друзья? 

Ваша дружная… (Ответ: Семья)

Я у мамы не один, 

У неё ещё есть сын, 

Рядом с ним я маловат,

 Для меня он — старший …(Ответ: Брат)

Кто любить не устает,

 Пироги для нас печет,

 Вкусные оладушки? 

Это наша … (Ответ: Бабушка)

Кто любит и меня, и братца, 

Но больше любит наряжаться?

 Очень модная девчонка —

 Моя старшая … (Ответ: Сестренка)

Мамы старшая сестра —

 С виду вовсе не стара, 

С улыбкой спросит: «Как живете?»

 Кто в гости к нам приехал?... (Ответ: Тётя)

Кто всю жизнь работал, 

Окружал заботой 

Внуков, бабушку, детей, 

Уважал простых людей? 

На пенсии уж много лет

 Нестареющий наш… (Ответ: Дед)

Кто стирает, гладит, шьёт. 

Колыбельные поёт? 

Кто нас лечит от простуды?

 Кто начальник всей посуды? 

Чашек, ложек и кастрюль,

 Щёток, тряпок и пилюль.

 Кто нас будит утром рано? 

Ну, конечно, это … (Ответ: Мама)

Кто научит гвоздь забить, 

Даст машину порулить 

И подскажет, как быть смелым,

 Сильным, ловким и умелым? 

Все вы знаете, ребята, — 

Это наш любимый … (Ответ: Папа)

Семейные команды представляют свои сказки-пантомимы. 
Классный руководитель:

Слово для подведения итогов нашей программы предоставляется жюри. Идет награждение семей грамотами по номинациям. (Количество номинаций зависит от количества семей-участниц).

Ученик:

Семья – это счастье, любовь и удача,

Семья – это летом поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты,

Подарки, покупки, приятные траты.

Рождение детей, первый шаг, первый лепет,

Мечты о хорошем, волнение и трепет.

Семья – это труд, друг о друге забота,

Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно!

Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды, и ссоры подальше гоните,

Хочу, чтоб про нас говорили друзья:

Какая хорошая Ваша семья!

Классный руководитель: 
Очень хорошие слова! 

Прочитайте, пожалуйста, пословицу на плакате: «В дом пришёл – всех вокруг собрал». Как вы думаете, про какой предмет так говорили? Разумеется, про стол. В старые времена со столом был связан интересный обычай. Когда вся семья собиралась

в праздник за трапезой, то прежде, чем отец скажет торжественное благодарное слово, ребятишки лезли под столешницу и по солнцу опутывали ножки стола лыковой верёвкой. Это означало, что в следующий раз снова все вместе за столом соберутся, бедой не разлучатся.

           Наш семейный вечер тоже прошёл за объединившим нас столом. В завершение я хочу поблагодарить всех. Надеюсь, что сегодня нам удалось чуть лучше узнать друг друга и сделать ещё один шаг к взаимопониманию. Давайте сделаем на память о сегодняшнем мероприятии общую фотографию.                          
